
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2021 

Του:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προστασία των πολιτών στην περιοχή “Ναυάγιο” της Ζακύνθου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Ζακύνθου και σύμφωνα με αναρτήσεις σε 
τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, τοπικός περιβαλλοντικός Σύλλογος προέβη σε 
ενημέρωση στην Εισαγγελία για την κατάσταση στην περιοχή του όρμου του 
«Ναυαγίου», όπου συμβαίνει διάφορα σκάφη να «δένουν» στο σκουριασμένο σκαρί του 
ναυαγισμένου γραφικού πλέον και ημικατεστραμμένου σκάφους: «Παναγιώτης». Ως 
γνωστόν, η επιβαρυμένη κατάσταση οξείδωσης του εν λόγω πλοίου επιδεινώνεται, έτι 
περαιτέρω με τα χρόνια, σε τέτοιον βαθμό, ώστε να αποσυντίθεται το εν λόγω σκαρί, 
σταδιακά και να διαλύεται. Συνέπεια αυτού του γεγονότος είναι να ελλοχεύει ο κίνδυνος 
πρόκλησης σοβαρού ατυχήματος ή και δυστυχήματος. Εκατοντάδες άτομα, καθημερινά, 
πλησιάζουν το ως άνω ναυάγιο και βάζουν τα κεφάλια τους μέσα στις τρύπες του 
κουφαριού του ναυαγισμένου πλοίου, κάτι που είναι άκρως επικίνδυνο, αφού οι 
λαμαρίνες έχουν σαπίσει και αποσπώνται εύκολα κομμάτια τους. Παρατηρημένο 
επιπρόσθετα είναι το ότι, πλοιάρια που μεταφέρουν τουρίστες, δένουν με διαγώνια 
πρόσβαση τα σχοινιά τους επί του ανωτέρω ναυαγισμένου σκάφους, ώστε καθώς αυτά 
ταλαντεύονται από τον κυματισμό, να υπάρχει σοβαρή πιθανότητα να αποκοπούν 
μεγάλα τμήματα σαπισμένου σίδερου του ανωτέρω ναυαγίου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να διαφυλάξετε 
την ασφάλεια και την ακίνδυνη πρόσβαση των πολιτών που καταφθάνουν στην παραλία 
«Ναυάγιο», της Ζακύνθου, αυξάνοντας την επιτήρηση και την εποπτεία στην ανωτέρω 
περιοχή για να μην υπάρξουν ενδεχόμενοι σοβαροί τραυματισμοί από απρόσεκτες ή 
επικίνδυνες ενέργειες κυβερνητών τουριστικών σκαφών ή απλών επισκεπτών ιδιωτών, 
εξ’ αιτίας της μη λήψης μέτρων προφύλαξης από μια κατάρρευση σκουριασμένων 
τμημάτων του ανωτέρω ναυαγίου;  
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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